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takar pénzügyi megmentője cimet. Ellen eljövendő napok megmuatják, [lyás fergeteg, melyben lehet távoz 
akarékosság kező esetben azonban csendesen hogy mi jön ezután: fáklyás zene, ni a rosszud megérdemel! nyuga- 

F mehet a sárga veszedelembe. Az "wagy ahogy szokták mondani: zák lomba - a remélt dicsőség helyett. 

Ma már ez is életprogram. Ki- i zes jn ; 

nek hivatásból az, kinek kénysze- 

Mevizacsalásokkal a hucurestii szélhámo:handa 
Egyre jobban dagad a 25 millós csalési hotrány 

(BUCURESTI.) A belga társa- 
ság kárára elkövetett 25 milliós de 
vizacsalás ügyben megindult vizs- 
gálat botránya egyre jobban dagad. 
A vizgállóbiró tegnap a késő éjsza- 
kai órákig folytatla a zavaros de- 
viza-ügy vizsgálatát. 

Elsősorban is anuak megállapi- 

ulu 1935. IU. 

rüségből. A legtöbb ember azért 
takarékoskodik, mert nincs más, 
mit tennie. Igényeit tehát folytono- 
san csak lejjebb szállitja, minden 
nap más és más életszükségletről 

Wwmond le, Ahogy szokták mondani, 
addig nyujtózkodik, ameddig a 
takarója ér. Az egyéni életben ma 
különösen érvényesiteni is kell a 
rideg takarékosság elvét. Máskép 
az emberek milliói pusztulhatná- 
nak el étlenül. Nem is takanékos- 
ság az, már amit az élők tulnyo- 

mó löbbsége végezni kénytelen, ha- 
nem szomoru zsugoriskodás és nél- 
külözés. A kollektiv életben mun- 
kaprogramnak nevezik a takaré- 

Ilyolcvan milliót 

mint a vizsgálóbirónak tett val- 
lomásában mindeut tagadoti. 

Neki nem volt akliv szerepe az ügy 
ben, Nem akarta arra birni a belga 
megbizottat, hogy legyen bizalom- 
mal Vasilescu iránt és fogadja el 
az ügynek álala történő rendezé- 
sét. 

derüll, hogy Vasilescu a Benitto 
Mussolini uccában junius 28-án 
bérpalotát vásárolt 11 millió 600 
ezer lejért és a házat felesége me- 
vére iratta. A vizsgálóbiró, aki 
természetesen már tudott a dolog 
ról, azt mondotta Vasilescunak, 
hogy ha a többi pénzt előadja ugy kosságot s a bőség és a gondtalan 

pénzprédálás bő eszteadői után a 
takorékosság, a hét szük esztendőlt 
jeleni. Ilyenkor a pénzügyminisz- 

tereknek és kormányfőknek bizony 
fő is az agyuk, mert sohasem kel- 
lemés dolog szükebbre mérni a fi- 
zetés-adagolkat és Hetmáényekel. Ke 
serüű pilulák ezek a járandóság- 
leszállitások, amelyeket mint a kö- 
nyörtelen doktornak a pácienssel. 
ugy kell lenyelenie a kormány- 
férfiaknalk az érdekeltekkel Itt 
pedig mézzel hiába kennék be az 
emberek ajkait, a pilula és a ke- 
serü orvosság nem lesz édes tőle. 
A fizetésleszállitás mindig csak fi- 
felésleszállitás marad, akárminek 
is keresztelik: takarékossági prog- Tamnak, vagy nemzeli áldozaihoza 
nak - mindegy. 
Ma. amikor amnyi szegény or- 

szág van a világon, a takarékosság 
jelszavának hirdetése, akár élet- 
Mogramból, akár kényszerüség- 
ől nem is olyan nagy meglepetés. 
6t megszokott dolog. De mégis 
meglepő, hogy éppen Franciaon- 
ság végez most lyen vakmerő 
császármetszést a francia köziszt- 

k egzisztenciáján a tizszáza- lékos fizetésleszállitással Csak ne 

logy eloperálja ezzel a beteget és 

a hrav uos mütét tutajdonképpen datakiri legyen, amelyben elvérzik 
páciens Laval csodadoktor mód- 

merészelte vállalni ezt a bril- 
mnütétet, amelynél még min- 

ném et és homály födi azt. hogy 
s esze fináléja mütétjének 

a 

aelt mondás: Az operáció sike 

ben t a beleg meghalt. Helyeseb- 
rendkieni beteg: az árfolyamában 

meller 1 ingadozó francia frank 
geli t komoly veszedelem fenye- 

ava] ngl a sebészt. 
a cigányképü 

sas ett is. Ha 
ez a mesterfo- 

ve keril, ugy ingyen és bérment 
megkaphatja a Franciaország 

tására irányult a nyomozás, 
hogy milyen szerepe volt az ügy 
ben Calatoreseu bucurestii vend 
őrkveszornak 
Ebben a tekintetben ugyanis né- 
hány vitathatatlan tény áll fenn, 

másként azonban homályos pontok 
menrültek fel a különböző vallomá 
sok kövelkeztében. 

IZGALMAS SZEMBESITÉ- 
SEK 

Calatorescu rendőrkvesztort, a 
kit beidéztek hosszas kihallga- 
tásnak veteltték alá. Ezután szem 
besitelték Staerkével, a belgák 
egyik megbizottjával, 

aki ugy a feljelentésben, mint a 
vizsgálóbiró előtt tett vallomásá- 
ban határozotan azzal vádolta Ca- 
latorescut hogy az ő házában, a 
hová Vasilescua vitte magával, a 
kvesztor is beleelegyedett a tár- 
gyalásokba. Itt Gala orescu bizto- 
sitotta őt, hogy az ügy komoly és 
hogy Vasilescu meg tudja szerez- 
ni a szükséges trnanszfer-engedélyt. 
lehát emialt ne legyen semmi gond 
ja. 
A szembesités igen izgalmas volt 
Calatorescna ugy Staerke előtt, 

Trükkök és ujra 
Érdekes, hogy 

a botrányos ügyben Calatorescu 
ezredes rendőrkvesztor mellett, 
aki Marinescu ezredes bucures- 
ti rendőrprefektus belső mun- 
katársa még más ismert nevek 
is szerepelnek a kinos ügybeun. 

Belekeverték többek között Toni 
Hiescu szenátusi alelnök nevét is. 
Szerepelt még a szélhámosok mel- 
lett egy Manolescu nevü fiatalem- 
ber is, a bucurestii Nemzeti Szin- 
ház igazgatósági titkára, akit a 

Azt viszont a rendőrkvesztor is 
beismerte, hogy egy vagy két iz- 

mEbaráli kap- 
csolatokat fart.i fenn, megje- 
lént nála Staerkével együtt, akit 
csupán bemutatak neki. 
A belga megbizott erélyesen til- 

takozot Calatorescu állitásai ellen 
és ismételten hangsulyozta, hogy 
a kvesztor mindent elkövetett an- 
nak érdekében, hogy őt meggyőz- 
ze Vasilescu szavahihetőségéről. 

Ezuán a rendőrkvesztort, aki 
maga részéről továbbra is kitar 
tort állitásai mellett, szembesi- 
telték a ké' vádlottal, Visileszu 
val és Nachftal, végül pedig eze- 
ket a belga panaszosokat szem- 
besitették. 

A vizsgálato' ma folytatják és 
ekkor döntenek az esetleges ujabb 
házkutatások felett is. , 

MÉG EGY SZÉLHÁMOSSÁG 

Egyébként tegnap a vizsgálóbiró, 
levelet kapott a S. K. P, svéd cégtől 
amelyből kitünik, hogy 

Vasilescunak nem ez az első de- 
viza ügye 2 millió közve itési 
felvétele után becsapta ezt a 
svéd céget is. 

csak rükkök 
naiv belgák, mint Manulescu 
Strunga iparügyi miniszter fiát 
mufattak be. 

Fogásaikra jellemző, hogy egy iz- 
ben a belgák jelenlétében ez a Ma- 
nuleseu felhivott valakit telefonon 
mire 

Nacht azt mondotta a belgáknak 
akik nem tudtak semmil romá- 
nul, hogy a „fiu" éppen minisz- 
ter-apjávol beszélget, a deviza- 
engedélyt ügyében. 
Ami a kicsalt pénzeket illeti, ki 

szabadlábra helyezik. Vasilescu er 
re lépre ment és 3 milliót azonnal 
előadok aztán dühöngeni kezdéelt, 
amikor megtudta, hogy szabadláb- 
ra helyezéséről szó sincs. Az is jel- 
lemző, hogy Paul Nacht, aki 3 
millió lejt kapott. 1 millió 8300 ezer 
lejért háza! vett. 800 ezer lejjel 

pedig kifiztte régi hitelezőit To- 
ni Iliescu viszont azt mondja, hogy 
törvényes intervenciójáért [ka polt 
volna 5 milliót. Calatorescu ezre- 
des pedig 2 milliót vet volna át 
a szélhámosoktól és ezt az össze- 
gel azonnal a hatóságok rendelke- 
zésére bocsátotta, 
Amikor a pénz! megkapták, a 
szélhámosok hankettet rendeztek 
„Manulescu Strunga" fiának 
tiszteletére. A fiatal Manulescu 
a bankett folyamán mentégető- 
zött, hogy „apja" nem leheett 
jelen, mert Sinaiaba kellett utaz 
nia „kihallgatásra". 

Vácsona közben pedig megszólalt 
a sinaiai telefon és jelentették, 
hogy az ügy szerencsés elintézést 
nyert. 

Szerepel még az ügyben egy 
szép bucurestii szinésznő is, 

akinek nevél a nyomozás érdeké- 
ben titokban tar'ják. A törvény- 
széki vádtanács előtt Vasilescu és 
Nacht tagadták azt, hogy Calato- 
rescu és Toni Iliescu pénzt haptak 
volna. A házakat feleségeik vásá- 
rolták, 3 milliót átadtak a vizsgáló 
birónak, a többit pedig elveszitet- 
ték a sinaiai kaszinóban. 
Tatareseu miniszerelnök a kor- 

mány nevében kijelentette, hogy 
a legteljesebb szigorral kiván- 
nak eljárni az összes önösök- 
kel szemben A Tempo külön- 
ben azt irja, hogy Nacht és Va- 
silescu nagy angol-írancia és 
svéd cégeket cszptak már be 
igy és közel 80 millió lejt hará- 
esoltak össze.



inkább valósággá 

Szines népek 
A szines népek általában eddig 

ritkán szerepeltek az európui kró- 
nikákban. Legfeljebb egy-egy bolt- 
ránnyal, amikor a néger bártáncos 
megszöktelte valamelyik szőke dé- 
mont a bár hölgyei közül, egy kis 
szerelmi kalandra, vagy ha a feke- 
tebőrü boxoló kiütött egy nyápic 
fehérbőrüt a ringben, Most azon- 
ban, amióta az olasz-abesszin kon- 
fliktus az egész világ figyelmét Ke- 
letafrika felé irányitja, a szincsek 
nek valósággal „kurzusuk" van. 
Közfelfogás szerint az abesszinieket 
négereknek tartják. Pedig nem 
azok, hanem csak barnabőrü sze- 
mita keverék. amely semmiféle faji 
atyafisággal nincsen az igazi né- 
gerekkel, De az évszázados együtt- 
lét során mégis kialakult az abesz- 
szinek és a négerek között a szi- 
nmesbőrüek szolidaritása. Ennek bi- 
zonysága az, hogy az amerikai né- 
gerek légiókat készülnek szerverni 
az abesszin mégus katonai támoga 
tása céljából és hogy az Oceánon 
tulról feketebőrüek légiflottája ki- 
ván segitségül menni Addis-Abe- 
bába, 
Amig ehát Ázsiában a sárga né- 

pek kezdenek összefogai és mind- 
válik a s, sárga- 

veszedelem", a kinaiak és japánok, 
koreaiak, mandzsuk; mongolok és 
más sárga fajták összefogásázval, 
addig Afrikában a feketebőrüek, 
helyesebben a sötétbőrüek összetar 
tásának gondolata van megszülető- 
ben. Szines cikket lehetne lehát 
irni ezekről a szines népekről, akik 
maguk szolgáltatják a szint a róluk 
szóló cikkbe s akik valószinüleg 
még sok mindenféle szint fognak 
elővarázsolni a sárga és fekutebő- 
rüek ellen összefogó fehérbőrüek 
arcán. Sötét lesz ift még a 
düh pirossága, a megaláztatások 
rőt biborja, az irigység sárga szi- 
ne, a meglepetés halványsága és 
sok más egyéb szin. Mert ezek a 
sárgák és ezek a feketék nem olvan 
könnyen elintézhető-bőrü és szinü 
emberek, mint a rézbőrüek. Sze- 
gény rézbőrü indiánokkal könnyen 
elbánhattak, ott Amerikában, a tü- 
zes itallal. ahogy a pálinkát ne- 
vezték, meg a civilizáció és kultura 
egyéb „áldásaival" de a feketék 
és sárgák már nagyon nehéz fala- 
tok lesznek a fehérek számára. Sől 
az a lehetőség sincs Kizárva. be 
végül a sárgák és feketék fognak 
győzedelmeskedni a fehérbőrzüek 
felett. Hiszen itt mem csak az a té- 
tel áll, hogy „sok lud disznót győz" 
- hanem az is, hogy a sárga ja- 
pánok,. meg a feketebőrü abesszi- 
nek és négerek nem is olyan os'o- 
bák, mint ahogy a világ róluk gon- 
dolja. Egészen bizonyosan lesznek 
is még ezek a szines népek olyan 
nagy szines szenzációi az európai 
krónikáknak, hogy erről a szines 

szenzációról talán már is szivesen 
lemondanánk. 

(t.) 

Szobafestőt. 
mázolót 

csak ERÁTZ-ot 
TELEFON: 7-490 

sS. Fillpescu 15 
w. Memorandului 20. 

hogy a japán hadügyminisztérium 

Orvuosolni fogják a mozdony- 

JÓESTÉT! 
vezetők sérelmeit 

(CLUJ.) Jelentettük, hogy a CFR 
mozdonyvezetők körébea az "gy- 
nevezett prémiumok es egyéb ille- 
mények leszállitása miatt nagy elé- 
gületlenség uralkodik. A mozdony- 
vezetők országos szövetsége részé- 
ről küldöttség is jelent meg Frana- 
sovici közlekedésügyi miniszler 
előtt, akinél a sérelmek sürgős or- 
voslását és a járandóság csökken- 
tési tervének elejtését kérték, ellen- 
kező esetben a mozdonyvezetők ju- 
lius 25-én sztrájkba lépnek. A mi- 
niszer megigérte, hogy 

a sérelmeket feltéllenül orvo- 

solni fogja és gondoskodik az el- 
vett illetmények visszaadásáról, 
ugyanakkor szonban felhivta a 

mozdonyvezelők küldötségének 
tagjai arra, hogy a maguk ha- 
táskörében gondoskodjanak min 
dennemü szírájk melletti sgitáció 
beszüntetéséről. A' küldöttség 

meg is igérte, 

hogy julius 25-ig feljes türelemmel 
lesz sérelmeinek elintézését illető- 
leg. Bizik ugyanis abban, hogy a 
miniszter igéretei nem maradnak 
beváltatlanul. 

Tanulmányi kört létesütettek 

(CLUJ.) A munkakamara interi- 
már bizoltsága ellhatározla, hogy 
a maga keretei között egy lanulmá 
nyi kört létesit. Az uj intézmény 
célja a munkásproblémák anulmá 
nyozása, A cél elérésére ugy a eluji 
központban, mint a munkakamara 
hatáskörébe tartozó összes többi 
területeken fogja folytatni, telhát 
tevékenységét. Vezetősége a munka 
kamarával azonos. Tagjai pedig 
három kategóriába tartoznak: Van 
nak jogszerintiek, ideértve a mun- 

a cluji munkakamara kebelében 
kaügyi hatóságok fejeit, vannak 
delegáltak, számszerint 15-ön a há 
rom tagkategória: munkás, ipa- 
ros, tisztviselő 15-15 delegált tag- 
jából és van 30 választott tagg A 
tanulmányi kör három szakosztály 
lyal is rendelkezik: munkás, ipa- 
ros és tisztviselő szakosztálvok- 
kal. rendszeres összejöveteleket 
tart és tevékenységét a munkaka- 
mara vezetőségével teljes harmo- 
niában fogja végezni. 

1 

apán a szárazfölőön 
a szovjetben, tengeren az Egye- 
sült Billamokban látja jövenő 

(LONDON.) A "okiói Japan 
Weekly Chronicle közli a hir. 

közelebbről „A távolkeleti helyzet 
a keletkinai vasut atvétele óta" 
cimmel 

százezres példányszámmal röp- 
iratot bocsá! ki, amelynek eélja 
az, hogy a széles néprétegek 
előtt rámutassanak az orosz ve- 
szedelemre. 
A hadvezetőséget nyugtalanitja 

az az egyre szélesebb körben ter- 
jedő balhiedelem, hogvy az uóbbi 
hónapok eseményei a mandzsuriai 
szibériai határvidéken Japán biz- 
tonságát teljesen megalapozták, Ez 
nem áll, A tájékoztató röpirat is- 
mertetni fogja az orosz poliikát a 
Távolkeleten, történelmi visszapil- 
lantással arra az időpontra is ami- 
kor 

Lenin azt z kijelentést tete, hogy 
a „világ forradalmasitásának" a 
Távolkeleten kell negkezdődnie. 
A japán hivatalos röpirat részlete. 
sen foglalkozni kiván a francia- 
orosz szerződéssel is, amelyv szabad 
kezet ad az oroszoknak a Távolke. 
leten kalonai előkészületeik teljes 
energiával történő folytatására. A 
keletkinai vasut átvétele stratégiai 
szempon okból nem sokat jelent 
Japánnak, hiszen a csapatoka! az 
átvélel előtt is ezen a vonalon gör- 
dülő szerelvényeken szállitották. 
A szovjet - hangsulyozza a 
röpirat - a Távolkele en 230 
ezer főnyi szárazföldi hadesere- 
get tart fegyverben, van hétszáz 
tankja, 800 hadirepülőgépe. köz- 
tük száz hatalmas bombavctő. 
mig azelőtt legfeljebb öszázezer 
embere és száz repülőgépe vol! 
határvédőnek, 

Ha sikerülne is elérni a határvidék 

ellenségél 
demilitarizálását, a stratégia szem- 
pontjából a katonai erők ől mentes 
zóna nem jelent nagy előnyt, mert 
ma már egy-két óra alatt! uijra meg 
szállható a legszélsőbb őrállások 
határáig. nem szólva a nagy sebes- 

ségü légi rajok által adódó lehe ő- 
ségekről, amelyek fteljesilőképessé- 
gükkel még ezt a rövid időveszte- 
ségét is kisebbithetik 

Önáltatás és a legnagyobb hiba 
lenne azt hinni, hogy az orosz- 
japán viszony tuljutlott a kriti- 
kus ponton - 

hangsulyozza a japán 
nisztérium röpirata. 

A TENGERÉSZET 1S FÉL AZ 
OROSZ VESZEDELEMTŐL 

Hasonló közlést várnak a japán 
admiralitás propaganda-irodájától 
is, amely főképpen az Egyesült Ál 
lamok ellen fordull. 
Japán a haditengerészetben kö- 
veteli a teljes egyenlőséget a két 
angolszász hatalommal, 

hogy a Ázsia kontinens felé vezető 
vonalainak biztonságát megvédhes- 
se és hogy ellen! tudjon állani a 
Csendes tengerről esetleg fenvegető 
veszedelemnek. 
Ha a hatalmak ezt az indokolt 

hadügymi- 

éés jogos igényt elutasitják, a kö- 
ve'kezményekért nem Japán lesz 
a felelős. 

A békél Távolkeleten csak abban 
az esetben lehet fentartani. ha Ja- 
pán hadiflottája ur a keletázsiai vi 
zeken 
Japán a Távolkelet egyetlen szi- 
lárd békebiztositó haalma 

Ha ezt a küldetését a világ nem 
akarná elismerni, Japán módot 
fog találni arra, hogy hirül adja, 
hogy hagyjanak fel az ég akaratá- 
val szembeni engedetlenséggell. 

9.30. Arany 4.45, 7.45 és 10.30 

íV. évioly.. 

MMOZI 
AZ OPERA-MOZGÓ MUSOR,, 
Csütörtökön: A SZTAMBUL KÉMNŐ. Izgalmas kémdráma. [ szereplők: Mirna Loy, Gelr, 

Brent, Lionel Atwi. 

HROAL MOZGÓ MUSOR 
Csütörtök: I. Stan és Bra 

száraz dadák. Az év egkanit! 
tatóbb szenzációs bohózaia 
- II Arany Főszeleplők tlany Al 
bers és Brigitte helm. lőadások 
kezdete: Slan és Bran 3.20, 6.20 és 

SZINKÖR ozGó MUSsoR 
Csütörtöktől 3, 6, 9 órakor: 

Közkivánatra: Csibi Gzál Franciy 
ka, Hermann Thiemig. - II. re 
váns. (Bulldog Drummond izgal. 
detekfivtörténete.) Fősz: Ronald 
Coloman, Warner Oland. Előtfe. 
Uj Silly Simphonie. - főn: Vi 
özvegy! 

EDISON MOZGÓ MUSORA 

I. Kis variette - kabaré. Közre 
müködik: Tompa Béla Tomp1 
László, Pap Nusi; Halmágyi Hárty 
Tréfák, táncok: Sajó és Ha 
csek stb. - II. Őtensége tikán 
Liane Haid, Willy Frits. Kezdete: 
83. 6 és 9 órakor, Helyárak: és 
10 lei. 
A"/TOL MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtök: A Mont Blank ki 

rálya. Főszereptők: Lepp Rist és 
Brigitte Hernei. 

MUNKÁS-MOZGÓ MUSOR sSir Váii?: Telefon: 121 
Nyári szünet. 

................. 

PÉNTEK, julius 19. 4t 
Bucuresi 18: Marcu zenekar. - 

19.15: Marcu zenekar. 20,20: Ope: 
rai énekkarok lemezekem. 2Dló: 
Shilton Róbert énekel. 22.40; Kis 
rádrózenekar. 24,85: A zene foly 
tatása. 

Budapest I. 7.45: Torna, ulána 
hanglemezek, 11: Hirek. 11.20: Idő 

szerü apróságok, felolvasás. 11 45. 
Ifjusági közlemények. 13.05: Fri 

umph énekegyültes. 13,40: Hitek. 
14: Katonazene, 15.40: Hirek. - 
17.10: A rádió diákfélórája. 1745: 

Hirek. 18: Szalon és jazz zene. 7 
18.30: Evezős világnagyságok 
Gambridge-Hungaria-Pannoni4 

találkozó. Előadás. 19: Drámairó 
dalmunk és a zene, Lavot a Rezső 
volt eluji zenekonzervatóriumi jenz 
gató előadása. 19.35: Magyar nó 
ták cigányzene kiséreltel. 20.10. 
Sportközlemények. 20,50: Munkás 
félóra, 21.20: Hangtemezek.k 

22,20: Hirek. 22,45: Operaház 7e 
nekara. 24: Jazz. 1.05: Hirek. 
Budapest II, 19.45: Száz kön 

sorozatban Benedek Marcell beszél 
Racine Phaedra-járól. 20.05: V0 
nősnégyes. 21,10: Modern mi 
szet, előadáss 21,40: Cigányzen 
22,25:Hirek. 

Bécs. 13: Szórakozató zene 19 
Zongoralemezek. 18,30: Ének. t 
21,25: Cselló és zongoraszoná 
21: Népzene, 22,10: Rádiózene 
28.40: Lemezek. 24.45: Tánczen 
dalokkal. 385. 

Varsó, 7.50: Lemezek. 1333 
Könnyü zene. 14: Müvészlemele 
18: Vonósnégyes. 18,20: Balettzeti 
19 45: Régi keringők lemezek 
20.30: Áriák és dalok. 22: Szimf 
nikus zene. 24: Tánclemezek. 



yra 

Tompa Béla eltávozik 
Erdélyből 

A régi nagy „komédiások" igazi 

vá miliából szá rmi zó. kitünő 

Makitó-művész. A könnyeztetés és 
solyogtatás, a komikum és tra- 
zkum igaz ábrázolásálnak kiváló 
estere ő. Egyik pillanitban meg- 

a másikban megrikat. Ugy 
ahogy akarja. De Tompa Béla so- 
hasem köklerkedik. Kis szerepak- 
ből is nagyokat farag. Számára a 
pad a Müvészet temploma ahol 
zinész-zléleknek lelke minden 

táttalmát oda kell tennie az oltár- 

áldozatnak. 
Több. min! két évtizede végzi ezt 

4 nemes hivatást és drága felada- 

tot a müvészi megszállottság ritka 

ösztönösségével és öntudalosságá- 
val Mert szerencsés keveréke a be- 
lülről önkén felfakadó müvészi- 
ségnek és a komoly szinészi tuda- 
tossságnak. Két évtizeden keresz- 

tül birkózott is itt közöttünk a sors 
val, játszotta a legkülönfélébb ská- 
láju szerepekk minden változatát. 
De anélkül, hogy a Murzsák leg- 
szeszélyesebb istenasszonya: az 
nyagi Siker reápilantott volna- 

Neki csak erkölcsi sikerek jutottak 
sok küzdelem. szép elismerések, 
zengő szavak, de kincsek és arany 
már nem, Sorsa erdélyi-szinész- 

sors: a megpróbáltatások sorozata. 
Most azután próbál ellmenekülni 

ebből az örökös goadokkal való 
bajlódáshból. Budapestre gravitál, a 
magyar fővárosba. ahova talentu- 
ma révén már régen eljuthatott 

volna s ahol a szinpadon és fillmen 
egynrán! több sikerlehetőségnek is 
tekint elébe. A kitünő müvész au- 
usttus elsején bucsuzik városunk- 
től, nagyszerü lés változatos müsor- 
l. És ekkor az általa annvira 
méretéti s annyiszor megkacaga- 

neve net, 

lott és megrikatott közönségnek 
pe: móljában lesz még egyszer háláját 
1ő: és szeretetét velle szemben kinyvil- 
Kis vánitani. Még egvszer és utoljára. 
ly- Nem ig szabad üres kézzel elenged. 

ni tehát ezt az uj sorsfordulut előtt 
ána álló kiváló szinészembert, aki biz- 
1dő tosan még sok sikert is fog hozni 
45. városunk nevére. Bucsuját megelő- 
Eri Z6en pedig Tompa Béla az Edison 
ek. mozgóban mától kezdve kacagó-es 
- éket rendez. 
45. Bucsuzni is csak igy tud: köny- 

nyel az egyik és mosollyal a másik 
ok szemében .. 
nid (a.) 
r0- ......a 
zső 

gaz 7 Álástalanok figyelmébe: A 
; elybeli állami munkaközvetitő hi- 

vatal (Cuza Voda-tér 12. felefon 
72) közhirré teszi. hogy jelen- 
nála az alábbi megüresedett és 

elöltésre váró állások vannak nyil 
vántartában: Egy hidmérleg-laka- 
0s 1 Record gépszövőmunkás, 2 

ekes 1 lakatos és heggesztő, 1 
e Totechnikus, 3 kovács. 4 me- 
l, kus tanuló és 2 modell aszta- 

témester Lugojon, 1 fodnász és 1 
tlees Campulungon, 40 agyusz- 

400 mester (ajustori sculeri) és 
sabó őfaragómunkás Brasovba, 2 
8ib őnő. 1 fodrásznő és 1 köszörüs 

luba, 4 csizmadia Ploestibe, 3 
odrász Galatiba. 1 au ógénheg- 

Besztő Oradeára, 1 pék. 2 cukrász 
é1 cipész Turdára. 

i 

e 

Tompa Béla. ez az ősi szi- 

lujon. 2 terrakotta kályhara- 

Csak I10 napia! 
... 

s00 pár cpőrendkivül olcsó kiárusitása 

megkezdődött 

ELK A, Reg. Ferd. 16 

Csak 10 napig! 

üresen járhat a garat, ment nem őről- 
tetnek a nazdák a tumágis 

isztilletékek miatt 
(CLUJ.) Jelentettük, hogy kor- 

mányrendeletre a napokban élet- 
belépte"ték az uj lisztilletékeket, 
amelyek jelentősen megdrágitják a 
liszt, illetőleg a kenyér árát. A leg- 

fontosabb élelmicikkünk váratlan 
és indokolatlan megdrágilása nagy 
felháborodást váltott ki a fogyasz- 
tóközönség körében. de 

nem kevésbé érinti kinosan a 
rendelkezés a derék hóstáti gaz- 
dákat sem, akik betakaritott bu- 

zakészletüket nem tudják meg- 
őröltetni a magas őrlési illeték, 
illetőleg a most élethbelépett liszt- 

illeték miatt. 

A városunkban levő malmok, bele- 
értve a második kategóriába tarto- 

zó, ugynevezett parasztmalmokat 
is, csalk 
abban az esetben őrlik meg a 
hóstá'i gazdák gabonáját, ha le- 
fizetik sz illetékeket, ami má- 
zsánként 115 lejt tesz ki. 
A hóstáti gazdák, mint értesü- 

lünk, Balázs István vezetésével a 
napokban küldöttségben keresik 
fel a polgármestert és a megyefő- 
nököt sérelmük orvoslására. Lehe- 
tetlennek tartják, hogy 115 lejt fi- 
zessenek illeték cimén. amikor a 
buza mé'ermázsája 320-360 lej 
körül ingadozik, 

ümig a kormány nem ad biztositékat, 
iluzóriussá vállik a nyugdijaknak 
a postatakarók utján való fizetés? 

(CLUJ.) Pop Valer v. kormánybiz 
tos, az Erdélyi és Bánáti Nyugdijas 
Szövefség köztisztelelben álló elf- 
nöke, immár egy évtizede harcol 

az illetékes fórumoknál a nyugdij- 
fizetések rendszerének módositása 
érdekében. Pop Valér törekvése ar- 
ra irányul, hogy 

a nyugdijasoknak ne kelljen vi 
selni a nyugdijfizelésekkel járó 
megpróbáltatásokat. Ne kelljen 
télen-nyáron egyaránt sorban 

állni a nyugdijpénz árak ablakai 
előtt a közszolgál?k veteránjai- 
nak. Nyugati mintára, azt igyek- 
szik kiharcolni, hogy a pénzügy- 
minisztérium a postatakarék ut- ján és pontosan fizessék. 

ján házhoz szálli'sa a nyugdi- 
iakat. 
- Amig a kormány nem ad biz- 
tositékot a nyugdijak fizetésére 
- mondotta nekünk Pon Valér 

kormánybiztos - addig illuzó- 
riussá válik a postalakarék ut- 
ján való fizeés 

A postatakarék nem vállalhatja az 
erkölcsi és anyagi felelősséget a 
nyugdijfizetések esetleges elmara- 
radása miatt, amelyet a pénzügy- 
minisztérium késlekedése idézne 
elő. Amig a kormány biztosi'ékol 
nem nyujt erre nézve. addig nem 
lehet beszélni arról, hogy a nyug- 
dijakat nyugati mintára, posta ut- 

Vakmerő zsebmetszők 
tartják rettegésben a cluji 
terménypiac vásárló- 

Közönségét 
(CLUJ.) Ma a helyi terménypia- 

con már az a helyzet, hogy a vá- 
sárló háziasszonyok ké" marokra 
szoritják retiküljüket, mert a vá- 
rosba beözönlötek tömegéből szép 
számmal avanzsáltak zsebmetszők- 
ké. Egyre-másra érkeznek is be a 

panaszok szerkesztőségünkbe. Min 
den esetben azért, hogy lépjen köz- 
be a hatóság és vessen gátal az 
egyre szaporodó zsebmetszők garáz 

dálkodásának Érdekes, de egy- 
ben komikus jelenség is volt az, 
amit ma láttunk: 

Feltünően jól öltözött arinő ér- 
kezett a piacra. Vásárolt. 
Amikor fizetésre került a sor, 
előbb körülnézett. majd keblébe 
nyult, ahonnan előhuzta pénz- 
tárcáját. 

Ugy látszik, még a legpraktikusabb 
és legmegbizhatóbb helv a pénz 

mutatjuk bár- 
kinek a leg- 

Ingyen ujabb patent pETHOL- 

gázfőzőt Nem füstöl, 
1 lit. Petrol 8 órát ég 

Teljes garancia! 

Moskovits § Comn. GLJ 
(Főpostával szemben) 

....... 

megőrzésére. Ugyanis Clujon any- 
nyira még sem romlottak az er- 
kölcsök, hogy uccán, ismeretség 
nélkül „kézzelfoghatóan" kössön 

ki az aszfaltbetyár a védelen hől- 
gyekkel 
De amiről nem érkezett panasz, 

az is érdekes: 

Látszólag itt is urinőkről volna 
szó. Legalább is öltözetük után 
itélve. Szintén vásárolnak - ke- 
veset és mégis sokat visznek haza. 
Ennek a bevásárlási módszernek 
a titka abban rejlik, hogy 

amikor a árusitók asztala kö- 
rül a legnagyobb a tolongás, 
őnagysága is odalép, paprikát 
számol a kosarába és ugyanak- 
kor a paprika mellé hajitja a 
szomszéd kosárban veszteglő - 
de meg nem mér' és meg nem 
számolt - paradicsomot, 

Ez csak példa, mert egyéb termé- 
nyekről, kukorica, zöldség stb.-ről 
is szó van. 
Pedig vannak a piacon rendőrök 

is, akik őrzik a közbiztonságot. 
Néha le is tartóztatnak egy-egy 
kezdő zsebmetszőt, vagy kevésbé 
hivatásos tolvajt. A többiek. a ra- 
vaszabbak áés a főkolompasok mar- 

kukba kacagnak és menekülés nél- 
kül tovább üzik jól jövedelmező 
mesterségüket, 

Csak az az egy bibi van a dolog- 
ban, hogy 

utóbbi időben a komoly gazd- 
asszonyoknak velóságoas rémévé 
vált a Vitéz Mihály-téri termény 
piac 

A más esetekben mindig nyitottsze 
mü piaci rendőrség ugyanis kellő- 
képpen még nem méltaja figya- 
lemre a vakmerő zsebmelszők na- 
ponta megismétlődő garázdálko- 

dásait, 

Gereblyével félholtra 
verte urát a harcias 

asszony 

(CLUJ.) Sulyos sérülésekkel szál 
litották be tegnap a helybeli sebé- 
szeti kinikára Pop Juan Cristur 
községbeli gazdálkodót. A 45 esz- 
tendős földmüves ugyanis néhány 

nappal ezelőtt összeveszett a fele- 
ségével, aki 

a „vita" folyamán egy gereblyé- 
vel olyan lelkiismeretesen „meg- 
adjusztálta az urát hogy 
eszméletlen állapotban, sulyos ko 
ponyaalapi lörést szeavedve kel- 

lett a klinikára szállitani. 

Pop Juanon itt azonnali mütétet 
hajtottak végre, amely sikeresen 
végződö't, azanban a gazdálkodó 
életének megmentéséhez kevés a 
remény. A harcias hitves ellen a 
csendőrség meginditotta az eljá- 
rást 



kórnházal. 

F. A. Oliver regénye 
14. 

- Ekkor jött Brownnak az a 
gondolata, hogy megcsinálja a 
kávécornert. Meghatározott napra 
összedobolta Ghicagóban valameny 
nyi kávészállitót és eléjük tete az 
ő tabelláit, Ezeken nem volt mit 

kifogásolni, én magam dolgoztam 
ki őket, ismerenn az ügyet. Mi- 
után Bill a jelenlevőknek kijelen- 
tettle, hogy a kávé már alig üzlet, 
előállt tervével, vagyis azzal. hogy 
a következő három hónapban egy 
bál kávét sem szabad eladni. Ha 
azután az árusok készlete kimerül, 
az árak maguktól fognak szabá- 
lyozódni. Brown ajánlatát elfogad- 
ták. Mindnyájan belálták, hogy 
történnie kell valaminek, olly elvi- 
selhetetlenek voltak az állapotok. 
Igy lett a mi cégünk egyszerre a 

kávékereskedés mentőangyala és 

valamennyi részívevő megfogadta 
becsületszavával, hogy hüségesen 
velünk tart, Jelszavunk voll: egy 
szem kávét sem viszünk a piacra, 
amig a készletek nincsenek kiáru- 
sitva. Hooper P. Samuel volt az el- 
ső, aki erre a kezét adta. 

- Bizony - folytata az idő- 
sebb Harrison - most nagysze- 
rü idők jártak. Természetesen fel- 
bukkant egy-két megjegyzés, hogy 
a legközelebbi kávésratás gyönge 
lesz, ámbár a vallóságban ép az el- 
lenkezője volt az igaz. Sejtem, 

hogy ezt a hirt Hooper inditotta 
utnak. Három hónap mulva annyi- 
ra felvertük a kávé árát, hogy ag- 
gódni kezdtem. Váratlanul a mi cé 
günket mondták a corner vezetőjé- 
nek s néhány hétig napoanta tucit- 
jával kaptam fenyegető leveleket. 
- Most megvetően vállat vont s 
ajkára fölényes mosoly ült ki. 
De egyszerre csak elsötétül! az 

arca, amikor folytatta: 
- Ámbár a kávé még mindig 

emelkedett, naponta öt-tiz cent'el, 
egyszerre hirtelen megállott. Más- 
nap bálája mirtelen két dollárral 
eselt, egyuttal Hooper et Co, levél- 
ben értesitett, hogy kénytelen meg- 

állapodásunkat felbontani és egy- 
millió bálla kávét piacra dobni. Cor 
nerünk fel volt robbantva és mi itt 
ültünk egész készletünkkel. A vesz- 
teséget el lehetett türni, de Hooper 
Sámuel fondorkodó cselekedelét 
életemben nem felejtem el. Az uj- 
ságok örömüvöltésben törtek ki és 
Hoopert, aki minket csak ugy mint 
a fogyasztókat, csontig nyuzolt, 
magasztalták. mint az emberiség 
jótevőjét. 
- S. P. Hooper et Co. - mor- 

mogta György. 
Az apa megfontoltan bólintott. 

(Folytatjuk.) 

- Felgyőgyult Schuschnigg kan 
cellár fia, Bécsből jelentik: Schu- 

schnigz kancellárnak az autósze- 
rencsétlenségnél megsérült fia Ká- 
roly, felgyógyult és ma elhagyja a 

A szintén megsebesült 
sofőr állapota sulyos. de azt hiszik. 
hogy mégis megmenthető lesz az 
életnek. 

SPORT 
Emberfeletii küzdelem után 
a Romania egy góllal vesztett 

a Venus ellen 
VWaus- Romania 5: 4 (3:2) - Magyszerü sportot eredményezett 

a két kitünő csspat talalkozása ! 
(CUUJ.) Kétezer néző előtt, dr. 

Morar Teofil biráskodása mellelt 
évek óha nem látott remek küz- 
delem után a szerencsésebb Venus 
minimális arányu győzelmével ért 
véget a tegnapi nagy mérkőzés, 
mely sokáig felejthetetlen lesz a 
fultballsport hivei előtt. A két ki- 
tünő csapat a futball minden ér- 
dekességét felvonulatta a nézők 
előtt és mindezt olyan fair kere- 
tekben, mely örömmel töltheti el 

mindazokat, akik rajonganak az 
igazi futballért. Vol izgalom bő- 
ven a mérkőzésen, voltak remek 
és poltyagólok, nagy iram, hősies 
küzdelem és idegölő, ki nem hasz- 
nált gólhelyzet, mely főleg a Ro- 
mánjianak volt osztályrésze. A 
mérkőzés erkölcsi győztese a Ro- 
mánia, mely teljes dicsérete! ér- 
demel azért a nagyszerü bravur- 
jáért, hogy a Venus 3:0-as vezetése 
ellenére az utolsó percig nyilttá 
tudta tenni a mérkőzést. 
A csapatok a következő össze- 

állitásban játszottak: ! 
Venus: Burdan, Sfera-Albu, 

Barbulescu - Eisenbeiser - Con- 
stantinescu, Vogel Sepi - C. 
Válcov - P. Válcov - Moftoroi. 
Románia. Muntean, Doci - 

Straja, Muntean - Pop Jonel - 
Farkas, Pop Béla - Nistor - 
Feraru - Felecan II - Cápusan. 

Hengerel a Venus 
Az első 20 perc ugy indul, hogy 

a Venus a Románia ellen sem áll 
meg öt gólig. Nagy erővel támadt 
a fővárosi csapat és a 6-ik perc- 
ben Sepi átadásából C. Válcov 10 

m-es lövése már a Románia háló- 
jában talál utat, majd a 16-ik 
percben Sepi váratlan 20 m-es lö- 
vését Muntean kapus engedi be 
(2:0). Ujrakezdés után egy perc 
sem telik el, a Venus csatársora 
ismét a Románia kapuja előtt van, 
FP. Válcov 20 m-ről élesen lő és a 
labda védheftetlenül száll a bal fel- 
ső sarokba. Kétségbeejtő a helyzet 
a Románmnianál, de a csapat nem 
csügged. 

A henger visszafordul 
A következő percben még Sepi 

kapufalövése ijeszti a közönséget, 
de a Venus lassan elkészül erejé- 
vel. A Románia támadásai mind 
veszélyesebbek lesznek, különösen 
mikor Farkas helyet cserél Nistor- 
ral. A 27-ik percben végre siker 
koronázza a Románia erőfeszité- 
sét. Pop Béla szép támadását lö- 

báról Capusan elé pattan, aki 10 
m-ről éles, lapos lövéssel küldi 
kapuba csapata elsó gólját. A siker 
most már szárnyakat ad a Romá- 
nianak, melynek csatársora bravu 
rosan tör előre, de akcióit óriási 
balszerencse kiséri. A 29-ik perc- 
ben Cápusan beadását Sfera kéz- 
zel üti le, a biró azonban kornert 
itél a jogos tizenegyes helyett. Az 
ujabb gól azonban a levegőben 
lóg, mert a Románia egymásután 
három kornert ér el. A 34-ik perc- 
ben Cápusan pontos beadását 
Farkas értékesiti góllá. 
A 35-ik percben Pop kornerét 

Farkas az üres kapu előtt két lé- 
pésről hibázza el, Pop, Felecan és 
ismét Farkas kitünő helyzetből 
küldött lövései gyengék. 

Kifullad a Venus 
A második félidő elején ismét 

a Venus fámad és a 3-ik percben 
Motoroi kapufáról visszapattanó 
labdáját C. Valcov közelről befe- 
jeli a negyedik góltt A Románia 
ennek ellenére erősiti az iramot, 
sokszor percekig kapujához szo- 
ritja ellenfelét, de csatárainak bal- 
szerencséje minden képzeletel fe- 
lülmul. A 36-ik percben Vogel be- 
adásált C. Válcov a kifutó Muntean 
kapus mellett beguritja a kapuba 
(5:2). A Venus az emberfeletti erő 
feszitéstől visszaesik, a 
kerül fölénybe és a 38-ik percben 

Románia 

Capusan beadásából Feraru bete- 
szi a Románia harmadik, a 43-ik 

percben pedig Farkas a negyedik 
gólját. 

A mérkőzés hősei 
Méltán nevezhetjük a jáltékoso- 

kat hősöknek, mert különösen a 
Románia játékára ráillik a „hő- 
sies" jelző. A legteljesebb dicséret 
illeti meg a csapat minden tagját 
tegnapi teljesitményéért, mely iga- 
zi élmény volt. 
Muntean, Pop Béla, Feriru 

Farkas, Cápusan, Doci voltak a 
legjobbak de a többiek is mindent 
megtettek a siker érdekében. Mun- 
tean kapusnak nem volt jó napja, 
két gól a lelkét terheli. 
A Venus mindenben igazolta jó 

hirnevét. Kitünően képzett együl- 
tes, melyet nagy technikai és tak- 
tikai tudás, gyorsaság és lövőké- 
pesség jellemez. Burdan kapust, 
Barbulescu!, a két Valcovot Vo- 
gelt és Sepit külön ki kell emel- 
nünk az együttesből. Dr. Morar bi- 
róról viszont ezuttal nem irha- 
tunk jót. Sokat elnmézet! a Venus- 

" 

Szinkör-mozaó 

I. Gaál Franciska legszebb filmj: : 
E kivánatra. 

a „CSIBI" - köz- 

. A REVÁNI Bullidog Drummond defektiv kalandjai, SAPPER 
hires regénye utan. Rendkivül izgalmas bünügyi történet. 

Fősz.: Honald Colman, Warner Oland, Loretta Young. 

Előtte uj SILLY SIMP ONIE Helyárak 10 és 17 lei 

nak, köztük egy tizenegyest is és 
általában nagyon gyengén vezelle 
a mérkőzést. A Venus mos! már 
csak harmadik lehet a nemgeti 
bajnokságban, ha vasárnap meg- 
nyeri utolsó mérkőzését, 

I mt „kifogta a birót 
a Ferencváros 

(BUDAPEST.) Az Ausztria- 
Ferencváros első középeurópai ku 
padöntőt, mint már jelen elfük, 
vasárnap Budapesten játszák le. A 
kupabizottság a mérkőzés vezeté 
sére a cseh Pfützner birót külde 
ki, akinek magyar vonalkozásu 
szerepléseiről a budapesti sajtó 
elkeseredett hangon ir és semmi 
jót nem vár a cseh biró vasárnapi 
szereplésétől sem. A bécsi reváns- 
mérkőzést a jövő vasárnap az 
olasz Barlassina biró vezeti 

Henpnerelt a becsi 
HaVvoah 

(((SALONTA-MARE A bécsi Ha- 
koah tegnap Oradeáról átrándult 
Salontára, ahol az ottani váloga- 
tottat 8:1 (4:1) arányban fölénye- 
sen legyőzte. A bécsi zsidó csapa! 
szombaton és vasárnap a Jiul-vől- 
gyében játszik. 

Ma délután 6 órakor kitünő att- 
rakció lesz a sírandtürdőben: a 
bucurestiji CFR vizipólócsapata :7 
U együltesével méri össze erejét. 

VASÁRNAP: Universitatea-R0 
mania helyi derbymeccs a városi 
sporttelepen. 

(CLUJ.) Romani ifi-Reunfunea 
ifi 6:3 (4:1), barátságos 

Öszre hzlasztották a vasánnapra 
Budapes"re tervezett magyar- 
osztrák-lemgyel atlétikai viadalt 
a kánikulai hőség miatt. 

Ujabb német győzelem. A né- 
met válogatott labdarugócsapa! 
tegnap ujabb mérközést játszott 
Izland válogatottjával, melvet 6:0 
(0:0) arányban győzött le. 

(BUDAPEST.) MAC-BEAC '35 
I. oszt. bajnoki vizipólómérkőés 

(NEWYORK.) Cunningham ame 
rikai futóbajnok az 1000 m-es 5ik 
futás világrekordját 2 perc 
mp-re javitotta. 

Románia egy 
zett a főiskolai világbajnokság? 
evezőversenyeire. 

A KKASE kerékpáros 08z 
tálya vasárnapra kirándulás! 
rendez Felix-fürdőre. 

szombaton este 8 órakor a 
tárius Kollégium elől. Vezető kat 
czy István. Edzett kerékpáros0 
szivesen látnak vendégül. 

keltőst is bene 



Auszíria népe ujra sorsdántó 
(PARÍS) A Paris Midi cimű lap 

bécsi tudósitójának tollából érde- 
kes cikke közöl. A cikkiró sze- 
rint 

Ausztria helyzete sokban hason- 
latos a világháboru kitörése 
előfti állapotokhoz Pedig Euró- 
pa egyensulyának biztositása ne- 
hezen 

helyzetének 
lása és függellenségének tökéle- 
ies megteremtése nélkül. 

Olaszország, amelv tudvalevőleg 
a kis Ausztria legerősebb és legbiz- 

haderejét most 
Afrikában konceatrálta, 

tosabb fámasza. 

részben 

részben pedig erre a célra tartjx 
fenn, most szükség eseén aligha 
tud Ausztria védelméről is gondos- 
kodni akkor. amikor a kis osztrák 
állam nyugalmát éppen a Habs- 
Burg-kérdés kavarja fel. A baj oft 
van, hogy 

a kisantant teljesen bizalmatln 
ugy a mai önálló Anuszítriával. 
mint pedig Németországgal 
szemben, 

„Csatlakozás' esetén érzi. hogy a 
hitlerizmus csak még nagyobb ta- 
laj nyerne Európában és katonai 
ereje csak még félelmetesebb len- 
ne,. A mai Ausztria viszont a Habs- 
burg javak visszaadása ufán fel- 
tétlenül meg szeretné valósitani a 

restaurációt is. 

Különösen sulyosbbodott a hely- 
zet Schuschnigg kancellárral tör- 
tént autókatasztróla után. 

Schuschnigg kancellár a maga meg 
fontolt és mérsékle es egvéniségé- 
vel és komoly diplomáciai érzéké- 
vel elég ügyesen vezette a kis 
Ausztria belügyeit és egyben kül- 
politikáját is. Most azonban 
hogy ez a katasztrófta örtént 
vele, helyét, ha ugyan ideiglenes 
jelleggel is, Starhemberg herceg 
alkancellár tölti be, aki monar- 

képzelhető el Auszria 
végleges stabilizá- 

l l 

í 

Ha Schuschnigg 

A legnehezebb itt 

ehista érzelmeiről ismeretes és 
aki az erőszakos megoldások 
hive. 

rövidesen nem 
tudja ujra teljes cselekvőképesség- 
gel átvenni az ügyek inézését, ugy 
Siarhemberg könnyen szolgálha! 
kinos meglepetéssel és kellemet- 
len nemzetközi bonyodalmakkal 
Európának a Habsburg-restaurá 
ció puces-szerü keresztülvitelé- 
vel. 

Sulyosbitja a helyzetet, hogy a kis- 
antant és Olaszország nem tudják 
ezekben a kérdésekben egvségessé 
tenni a felfogásukat s 
amig Olaszország mindenképpen 
egy, az ő protektorátusa 2lati 
független Ausztriát akar, addig 
a kisantant álláspootja ingadozó 

és az Anschlussnak hivei is vannak 
közöttük. 

Ugyanakkor Berlinben sorsdön- 
tő napok eljöveteléről beszélnek. 

A hitleristák tevékenysége Ausztria 
felé rendkivül módon megélén- 

kült és a nemzeti szocialista ügy- 
nökök raja ujból elárasztotta az 
osztrák területeket. 
Amig Starhemberg monarchista 

puccsról gondolkozik, addig Rer 
linben hillerista-puccsot tervez- 
ge'nek. 

Francilország 
helyzete. amelynek nincsenek meg 
a lehetőségei alhhoz, hogy ebben 
a kérdésben döntő befolyással bele 
szólhasson és nyugvópontra juttas- 

sa az egész kérdést Erről csak ak- 

kor lehetne szó, ha Ausztiria örök- 
re lemondana a Habsbarg res au- 
ráció tervének megvalósitásáról, 
Erre viszont az osztrákok nem haj- 

landók. 

A kis állam tehát mindenkép- 
pen sorsdöntő nagy események 
küszöbén áll - 

fejezi be cikkét a francia lap tudó- 
sitója. 

Éjjel-nappal idegőrjitő lár- 
mát csap és rengeteg Kárt 
okoz a város szivében 

elhelyezett vuretli 
(CLUJ) Lapunk egyik utóbbi 

számában megirtuk, hogy a vursili a kisegzisztenciák nagyrészének 
nyári szórakozó helye körhintái- val, látványossági sátraival és sze- fencseasztalaival együtt, amelyek- 
kEl kapcsolatban az elmult évben 
1s olv sok panasz hangzott el, az 
idén is megjelent városunkban és 
éppen a központban, a Tornavi 
voda mögönt nyert elhelyezést. 

A város veze ősége ugyanis tekin- 
tettel arra, hogy a mult évben a 
vursili a parkban sok kárt akozott, 
mivel a gyepel nagy területen le- 
aposták, csemelefákat kidöntöttek 
ebhen az évben a sporttelep mellet- 

terülelet semmi áron sem akarta 
adni. Ehelyeti a Vitéz Mihály-é- 

len a Tornavivoda udvarát adták bé 

1 körhintákat és felsorakoztatták a egkülönbözőbb sátrakat. 
b egkezdődött az élet a vurstli- 
an. A koraesti órákban hangszó- 

be, ahol hamarosan felállitották 

rók bömbőölik a legócskább és leg- 
ujabb slágereket, ami később az 
egyik géphajtásos körhintán elhe- 
lyezett rezesbanda vált fel, amely 
a környezethez simuló stilszerüség 
gel játsza a háboruból visszama- 
radt indulókat és a divalja mult 
keringőket. 
A zene és a közönség lármáját is 
felülmulja azonban a különböző 
látványossági sátrak kikiáltói- 
nak rekedt orditása, 

a perecesek és egyéb elárusitók 
hangos ajánlása, amit aztán bete- 
téznek azok a dördülések, amelye- 
ket a kalapácsos „erőpróbáló" ké- 
szülék kapszli-töltései idéznek elő. 

Ez a pokoli lárma, amely meg- 
kezdődik kora este s csak a késő 
éjszakai órákban ér véget, a vá- 
ros közepében egyre türhetetle- 
nebbé válik, 

Nemcsak a szomszédos Masaryk- 
ucca, hanem a szó legtágabb érel- 
mében vett 

CLUJ, 

zett 

tak, mert az állandó fülsiketitő 
zaj és folyfonos lövések teljesen 
lehe ellenné teszik az éjszakai pi 
henést. 

A már több nap óta álmatlanságra 
itélt polgárok szerkesztőségünkhöz 
fordultak panaszukikal. Nem tud- 
ják ugyan, hogy a vurstl mennyi 
ideig szándékozik városunkban tar 
lózkodni, de már nem birják fo- 
vább idegekkel. 
Nagyon helyesen felte volna a 
város és még mindig nem késő, 
a zajos szórakozóhelyet a vá- 

Kiárusitás 
Bucurestibe 
költözés miatt 

S. A. Cristal Forcellan 

Reg. ferdinand 6. 

BUCURESTI, 
Cal. Victoriei 39. 

Ha'tóságilag 

zött Kiárusitás! 

egész környék lakói is felzudul- 

Kiötötték az ujdonsült férj 
aszemét,a menysaszonyi 
pőrére vetkőztették 

z 

engedélye- 
és ellenőr- 

ros közepe helyett valahol a vá- 
ros határában helyezné el, 

ott, ahol a rezesbanda nyugodtan 
szólhatna, a kikiállók minden ön- 
fékezés nélkül fujhatnák kürtjei- 
ket, érvényesithetnék reszelős hang 
jukat és az erőpróbáló puffoghatna 
anélkül, hogy zavarná ezzel a fél- 
város éjszakai nyugalmát, És 

ezzel a város megkimélhetné ma 
gát aítól, hogy naponta delegá- 

ciók keressék fel a polgármes- 
tert Últakozásaikkal 

és követeljék a jól megérdemelt éj- 
szakai nyugalmukat, 

pedig 
a lako- 

dalomba belo akodott 
garázdálkodók 

(BOTOSANI) Tegnap a külvá- 
rosban bolrányos módon zajlot! le 
egy lakodalom. Aspasia Nedelcu 
leány tartotta esküvőjét Dumitru 
Vatamanitával, egy Tudora község 
beli legénnyel. 
Lakodalom közben beállitolt egy 
csoport fiatalember a násznép 
közé, akit régi moldovai szokás 
szerint követelték a vőlegényől, 
hogy fizessen nekik váltságdijat 
az ujdonsült feleség uán, 

A férj megtagadta a kérés leljesité- 
sél, mire a násznép egyrésze a le- 
gények pártjára kelt és abből ha- 
marosan általáulos verekedés ke- 
letkezett, ; 
A legények kést rántottak elő és 
többeke! megszurkáltak. A hare- 
ban az ujdonsült férjnek kiütö- 
ték a fél szemét, a megnyasszony- 
ről teljesen letépték a ruhát, ugy 
hogy anyaszült meztelenül álloit 
a vendégek előtt 

és olyan botrányt 
hogy 

a kivonult négy readőr nem volt 
elegendő a rend helyreállitására 
hanem még megerősitést kellett 
kérnie. A botrányos lakodalom- 
ból kifolyólag nyolc embert kel- lett kórházba szállitani. 7 pedig 
letartózutásba került, 

Valószinü, hogy az ujdonsült férj- 
nek és feleségének sokáig emléke- 
zetes is marad a botrányba fulladt 
lakodalom, melynek ügyében most 
szigoru vizsgálat folyik. 

rögtönöztek, 

- Nagy erdő üz pusztitott Fran 
ciaországban. Párisból közlik: Vyt- 
rila Fracois vidékén erdőtüz pusz- 
titott. Ezer hektár fenyőerdő égett 
le Artic és Stroye között. A tüz el- 
fojtásán most katonaság segédke- 
zik 



LEVELEZES 
ARANYÉRT GRAMMONKÉNT 

LEGTÖBBET FIZETEK. ROS- 
NER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ REG 
FERDJNAND 114 (t 18301 

KERESEM független 25-40 év 
közötti jobb urinő ismeretségét, 
kinél esetleg lakást kapnék és unal 
mas óráimat kellemesen eltötemém 
Csak ponlos cimet kérek a kiadó- 
ba „"Rendesen fizető" jeligére. 

(5341) 
JÓKÉPÜ molett özvegy urinsz 

szony, ki egyedül van, ismeretség 
hiányában ezuton keresi középko- 
ru, intelligens feltétlen független 
uriember érdeknélküli barátságát 
kive szabad idjét elföltené. Csak- 
is komoly választ kérek „Szóruko 
zó partner" jeligére a kiadóba. 
Központban lakom. esetleg buto- 
rozott szobát is adhatok (5328) 

FOTO KISSNÉL Str. Londrei 
44. hat levelezőlap 80 lejtől. Spe- 
ciális gyenmekfelvételek. (f 1894) 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 
ZEl CASA OROLOGELOR. PIA- 
1A MIIAI VIUEAZUL 1il. (t 17821 

HAZASTELEK eladó a Grigo- 
rescu negyedbe, Sír. Fantme.ei 78 

(5178) 

hely. 

ot3 Le heti 
részletizetésre 

mindenki 
vehet férfi és női cipőket 

„ARCO" 
cipokereskedetmi vállalatni 

strada Dubalarilor 13. 
a lópostaval szemben levő ucca. 

HAMUSALAKOT töltésze. kerté 
szetre alkalmas ingyen kaphat az 
Erzsébet fürdőben. (5298) 

SÜRGŐSEN ELADÓ elköltözés 
miatt egy hálószoba berendezés 
bármily elfogadható árban. Str. 
Gelu 36. (5297) 
ELADÓK uj vászonöltöny, öbb 

más öltöny, felöltő, télj kabát egy 
konyba nagy kemence Radicsnál, 

Pob; (l884) 
ELADÓ Fantanelci 67 számu 

villa forma ház 3 szoba konyha 
gyümölcsös kerttel nagyon olcsón. 
EÉrtekezni Beb 7 alati. í(f 18385) 

ELADÓ G. Enescu 16, sz. sarok- 
ház. a befekletett pénz S százaléka 
jövedetmez, két uccára van a ház. 

Értekezni ugyanolt, (f 1886) 

ELADÓ Roth benzinmotor, 600 
m. cséplő hajtásra fürész ten- 
gelvek, továbbá 1 drb. Fordson 
traklor, üzemképes. Megtekinthe- 
tő Calea Dorobanilor 92, gépmü- 

(5340) 

! 

eladó: 1 Frankenthali 

UJ vagy alig használt egyes gu- 
mi vagy vaskerekü fedeles kocsit 
keresek megvélelre, esetleg lóval 
és szerszámmal. Weisz-telep. Tel. 
3-60. (f 1889) 
KEMÉNYFA háló elköltözés 

miatt sürgősen eladó, Fluturilor 11 
(5284) 

MEGVÉTELRE keresek 3-4 lak 
részből álló házat, lehetőleg a Ca- 
lea Victoriei környékén 500 ezer 
lejig készpénzzel. Ügynököt nem 
dijazok. Cim: Karl. Calea Victo- 
riei 55, (5283) 

TEHENÉSZET egészséges állo- 
mánnyal, napi 150 liter teji hoza- 
tallal, bevezetett vevőkörrel, kihor 
dókocsival kannával olcsón eladó. 
Cim a kiadóban. (5292) 
SÜRGÖSEN eladó 180.009 lejért 

Békásban nagy gyümölcsöskert. 
Str. Bratianu 37. (5198) 
CSERÉP legjobb és legolcsóbb 

az ÉLESDI, kapható „Mundus" 
épitkezési anyag, fa és tüzifarak- 
tárban, Cal. Regele Ferdinand 77., 
ahol mindenféle anyagok legjob- 

ban és legolcsóbban beszerezhetők, 
(f 1805) 

A VÁROS legforgalmasabb he- 
lyén jól beveze ett étterem italmé- 
réssel és abonáns kosztosokkal a 
városról eltávozás miatt átadó,. - 

Cim a kiadóban. (5098) 

ELADÓ Deván szépfekvésü er- 
mészetes sósfürdő. Spák Alajos 
Deva. C. Horia 46. (f 1869) 

BÁRMILY áru kihordására alkal 
mas könnyü Ford teherautó jókar 
ban, uj gumikkal eladó Doroban- 
tilor 41. mészáros. (5256) 

OLEANDER, piros fehér farka 
gránálfa eladó. Decebal 7. (5342) 

NYOMDA, jókarban levő olcsón 
70/100-as, 

2 amerikai gép, 1 vágógép, 1 le- 
mezolló; 1 perforáló gép; 1 ara- 
nyozóprés, 1 füzőgép, 1 dobozfü- 
zőgép, 12 mázsa alig használt betü 
anyag regálokkal és asztalokkal. 
Cim a kiadóban. (f 1893) 

ELADUNK vagy elcserélünk 
egy 10 HP Ganzmotort egy 12- 

14 Ganz-al. Bogdan, Hajdau 54. 
(5334) 

BANKTEHERREL OLCSÓN EL- 
ADÓ jövedelmező adómentes uj 
ház gyümölcsös kerttel, mely áll 
3 szoba, 3 konyha speiz és mellék 
helyiségekkel, állomás mellett. Sír 
Sanatorului 4. (5344) 
RABITZ-TÁBLÁK 10x60 cem. 

épitkezéshez szállitva négyzetmé- 
terenként 40 lej. Calipsos. Stir. Cer 
nauti 36. Telefon 10. (5347) 

ÓCSKA óllmot minden mennyi- 
séghen vezek. Markó, Reg. Ferdi- 

nand 43. (5348) 
PONTOS valcni motor hajfásra 

felszerelve olcsón eladó Cim a 
kiadóban. (5276) 

KADÓ takAs 

KÜLÖNÁLLÓ kertes házban kü 
lönbejáratu csinosan putorozott 
szoba kiadó. Str. Gojdu 3. Érdek- 
lődni Sír. Gojdu 1. (f 1881) 

JÓESTÉT! 

APRÓHIRDETÉSEK 
SZOBA KONYHÁS manzard la- 

kás kertes villában (Regala 
kiadó. (5134) 

NYOMDA Clujon központban 
kiadó szakemberek előnyben része 
sülnek, „Biztos exisztencia" jeligé 
re a kiadóhivatalba. (5213) 

3 SZOBÁS lakás fürdőszobával 
ugyanott butorozott szoba nyara- 
tásra augusztus 1-re kiadó. Grigo- 
rescu 55. (4971) 

KET esetleg három szobás, 
konyhás, fürdőszobás lakás elő- 
szobával kiadó. Motilor 54. (f 1758 

KÉT szoba elő és fürdőszoba 
kiadó. Str. Grigorescu 14. (5217) 

EGY szoba konyha sepiz ae 
mellékhelyiségekkel kiadó. ro- 
bantilor 73. (4515) 

KIADÓ augusztus 1-re belváros 
ban első emeleten egy szoba, elő- 
szoba és fürdőszobás garconlakás. 
Érdeklődni Ellenzék konyvosztá- 
Eyánál. (5263) 
KIADÓ 2 szép nagy szoba és 

konyha, Calea Mo'ilor 33. Ugyan 

ott házimunka elvégzéséért, egy 
szoba konyhát adok, gyermektelen 

házaspárnak. (5338) 

EGY szoba konyha mellékhelyi 
ségekkel uj házban kiadó. Str. Lo 

cotonent Aviator Suciu 11. (5327) 

FÜSZERÜZLET teljes berende- 

zéssel kiadó. Str. Horaa 21. (5345) 

EGY modern garconiere augusz 

tus 1-re kiadó. Str. Saguna 3. 

, (f 1895) 

PIATA Umirin 2 szoba konyha 

augusztusra 1600 lejént kiadó, Be- 

rényi, lorga 2. (5345) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott 

szobák 300 lejtöl azomnalra kiii- 

dők. Cernauti 21. (5346) 

................... 

AKÁST KERES ] 

IRODAHELYISÉGET keresek 

augusztus 1-ére, lehetőleg előszo- 

bával főuccák központi feléig. Ci- 

meket autóbuszállomás büfféjébe 

kérek. (5321) 

PONTOS fizető magáno urinő 

egészséges szép szobát keres else- 

jére. Jelige „Csendes ház". (5332) 

antstayatálomásn 

IS 

PERZSASZÖNYEG szövéshez 

munkásnőket felveszek. Cim a ki- 

adóban. (5272) 

Mindenes ügyes cselédleányi 
azonnal felveszek, Dubálarilor 16. 

Postával szemben. (5324) 

FŐZÉSHEZ ér ő komolv nőt ke- 
resek háromtagu családhoz. Cim 
a kiadóban. (5322) 

TANULÓKAT fizetéssel felvesz 
a Hygenia villanyezerelési vállalait 
Vlahuta 2. (5312) 

Szavanként 1 Lef, vastagabb betüvel 
kisebb tirdetés ára 10 Lei. Jeligés, 
küli irdelés aresrei dija 5 Lei. 
aznapi megjelenésre d. e. 11 éráig, vasárn 
számba szombaton d. e. 10 óráig leh zzénani 

47) 

2 Lel. Leg- 
vagy cimnél- 
irde éseket 

10-12 éves németajku kislány 
keresek 2 éves gyernmek mellé akár 
örökbe is. Cim a kiadóban (41357) 

ÁLLOMÁSI dohánytőzsde árusi- 
tónőt keres garanciával. Jelentkez. 
ni ugyanott, (5234) 

EGY füszer és csemege kereske- 
dősegéd azonnal állást kaphat. 
Cim a kiadóban. (5331) 

MANIKÜRÖSLÁNY. ki az ondo- 
lálához is ér' egy kicsit felvétetik. 
Cim a kiadóban. (5329) 

VARRODÁBA ügyes fanulólány 
fizetéssel felvétetik. Cim a kiadó- 
ban. ö880) 
EGY GÉPÉSZMÉRNÖK állást 

kaphat. Cim a kiadóban. (f 1829) 

BEJÁRÓNŐ azonnalra felvétetik 
Feleacului 8. (5326) 

FIATAL jómunkás borbélysegéd 
felvétetik. Cim a kiadóban (5339) 

KELMEFESTŐ tanulónnk jobb 
családból való erős fiut felvesz 
Finzler. T. Viladimirescu 11. 5232 

KIFUTÓFIU felvétetik. Fóka bő 

röndüzlet. Reg. Maria 45. (1896) 

ALAST 
FEHÉRNEMÜ fodozást elvégez. 

nél háznál és stopolást napi 25 ej- 
ért. Cim a kiadóban. (5257) 

GOUVERNANTE perfekt fran- 
cia, német, zongorában nelyel ké- 

res idősebb nőnél. Megkeresésl: 

Héjja, Maniu 8.. I. em. (5311) 

BETÁRSULNÉK rentabilis özlet- 
hez vagy állást vállalnék 50 ezer 
ővadékkal. Megkereséseket: Kitü- 
nő munkaerő" alatt kiadó továb- 
bit (5315) 

É KüLÖN 
FIGYELEMI! Borotválás 6 lej, 

hajvágás ollóval 10 lej. hajvágás 
géppel 8 lej Pata 2. fodrászatban. 
Csák-nál. (5251) 

KERESEK egy olyan nőt, aki 
egy 8 éves fiun gondozását vállalja. 
Cim a kiadóban. (5275) 

ERNYŐK javitása, behuzása les 
olcsóbban Regele Ferdinand 23 
emelet, (5386) 

1 ZSABÓ és divatvirág készitésé 
nek tanitását vállalom. Kész v1 

gok, zsabók kapható, Regele er 

dinand 23. emeleten. (5335 

Mirdessem 



Fees szei eszlő a etatas 
re ANrAE 

..g a Málzs-gyoza 
lőrforgó- gépén, Ciuj 

Szerkesztőséi és egzza 

MEGJÁRTA 
- Ért Ön a szerelmi mörtök- 

höz, kedves barátom? 
Nem, éppenséggel semmit se. 

Egyszer azt gondoltam, hogy értek 
valamit hozzás aztán megjártam, 
mert mindjárt bázasság lett belőle. 
Azófa sgyálatán nem kérek a 
ilör tökből. ; 

RvEZETő 

Három hónapja letetted a so- 
főrvizsgát és azóta nem vezetsz. 
Miért? 

Oolyan nehezen szereztem 
meg a hajtási igazolvány, hogy 
most igteán nem akarom elveséi- 
leni. 

SZAKÉRIŐ 

- Bizony, Sárika, a nők sokkal 
több fájdalmat tudnak elvisel- ui, 
mint a férfiak. 
- Ki mondta ezt trisának? 
-A cipészem. 

JÓ AZ ÖREG A HÁZNL 

- Papa kérem, az Sikrek szó 
már nem fér ki a sorba, hogyan 
válasszam el? 1 
Ird a második ikret a követ- 
kező sorba, 

- Időjárás: A budaper a me eo- 
rőlógiai infézet jelentése szerint az 
időjárásban felmelegedés várható. 
- Inspekciós gyógyszertárak. 

Folyó hó 18-25. napjág a kövel- 
kező gvógyszertárak 
éjjeli szolgálatot: Dr. Biró (Unirii- 
tér), Demeter Cornel (Motilor- -ut), 
Apostol gyógytár (Ferdinand ki- 
ály:ut) Balóczv (Gen Focn- -ut). 
- Köszönetnyilvánitás. Mind- 
aoknak, akik drága jó feleségem elhilálozása alkalmával részvétü- 
ket kifejezni mél óztattak és a te- 
melésen megjelenni szivesek vol- 
tak, fogadják, ezuton is a leghálá- 
sabb és mélységes, őszinte köszö- 
em = Cluj, 1935. julius hó- 
yalókay Séndor, nyugimazott 
Olspán, 

i ánam ilkárt kap a eres 
kedelmi minisz ériun. Bucuresfii 
klentés szerint Gheorghe Gheor- 
, a munkaügy minisztéri am 
államtitkára, ugyanebben a minő- 
aeben álkerült a kereskedelmi és 
eddi. gyi minisztériumhoz, Evian 

18i élamtiikár helyébe. 

i ó 20-21-én nagy népünnei 
jöve Tendez a városi séta éren. A 

edelmet „Cluj város és várme- 
ee repülőgépének" megvételére 
megnálják fel és azon nagyszerü 
epetésekben és kellemes szóra 
vészest kban fognak a jelenlevők 
rülel a. ni. Belépőjegyek a park te- 

5 lej. mig a 10 éven alóli 
ekek belépése ingyenes. 

teljesitenek 

gas kereset; 

A helybeli Aviatikai Egyesü- 

JÓESTÉT! 

emár összes sporttelepeiről 
kitiltották Seliceanu Grigore 

megvesztegetőjét 
eLU Az ismert Seliceanu- 

Kovács-fele vesztegetési ügyben az 
alkerület kedd éjjeli ülésén hozta 
meg ujabb elsőfoku itéletét, mely 
sulyos büntetést rótt ki az oradeai 
Kovács Istvánra. A Pitea mérnök 
elnöklele alatt összeült bizottság 
ezutlal is megállapitotta a veszte- 

getési kisérlet megörténtét és 
ezért Kovácsot két évi felfüggesz- 
tésre és az ország összes sport- 
telepeiről való kitiltásra téle. 
Kovács a ligához felebbezett, 

mely rövidesen dönteni fog a fe- 
lebbezés jügyében 

Ma, csüt ftőkt 

a legsikeresebb 
románul beszélő bohózat 

RO-mozgoban 

BING-BANO 
Bucurestiben 2 hónapig futott 

Fősz.: Stros és vasilache, a bucuresti-i ALHAMBRA sztárjai, 
sze. nélyesen is szerepelnek kik a tilm után egy órán keresztül 

Visszahelyezték állásukba a 
feltüggesztet kisebbségi vasuti 
tisztviselőket. A kerületi vasutigaz- 
gatóságon az elmult évben kilenc 
kisebbségi tisztviselőt felüggesztet- 
tek állásától, A lefolytatott vizsgá- 
lat semmi tenhelő adatot nem pro- 
dukált a tisztviselők ellen, teljes 
ártatlanságukan állapitották meg s 
ezért most, mint értesülünk. a fel- 
függesztett lisztviselőket visszahe- 
lyezték állásukba, akik a napokban 
ujra elfoglalták hivatalukat. 
- A Nyilttéri Csiamadiák és Kis 

iparosok Temetkezési Egyesületé- 
nek vezetősége értesili az érdeklő- 
dő közönséget, hogy a fent neve- 
zett egyesület semmi néven neve- 
zendő összeköttetésben nem áll a 
cluji csizmadia ipartársula tal. Az 
egyesület saját tehermentes ingat- 
lannal és készpénzzel rendelkezik, 
ami garantálja minden elhalt tag 
hozzátartozóinak a emetkezési se- 
gélyek azonnali kifizetését, Min- 
den ellenkező hiresztelés valótlan- 
ságon alapul. Székelv József. el 
nök. 
- Ujból meglincseltek két né- 

gert. Newyorkból jeleniik: A Mis- 
sissippi államban levő Kolumbus 
városában a fehérek kihurcoltak a 
börtönből két négert és neglincsel- 
ték őket A négerekelt azzal vádol- 
ták, hogy egy fehér nővel szemben 
erőszakot követtek el. 

APRÓHIRDET öEK 
Hirdetéseket aznapi megielenésre d. e. 

vasárnapi számba szombaton d. e. 
Hivstalas ára rega i 

Ama ril; Keresek családi házat; 
Állandó 600; Artentis; Biztos meg- 
élhetés. Biztos garancia; Egyedül; 
Előre fizetek; Független uriasz- 
szony; Gyermektelen; Gyakornak; 

Gyakorlott; Gyermeklocsi; 6000, 
ulius 15; Ismere ség; Jókarban, 
Kályha; Közvetitő kizárva; Kész- 
pénz; Lehet nő is; Metallum. Ma- 

Mosóda; Nyugdijas: 
Nyagodt egziszlen- 

cia; Nagyváros; 5000 Szabóvarró- 
gép; Százalék; Szimpatia; Vegyész 
jeligékre levelek vannak a kiadó- 
ban. 

Nyugdijas 52; 

CIMBALOM és ebédlő kredehe 
eladó. Oasanu 33. (5309) 

Az EKE ezuton hivja meg tag- 
jait és azok vendégeit f. hó 19-én, 
péntek este 8 órára a Sr. Matia 4. 
Corvin kávéház feletti helviségébe 
egy kedélyes fagylalt-estélyre. 
Egyben ujólag felhivjuk az érdek- 
lődők figyemét a vasárnapi kirán- 
dulásunkra, melyet az Omudea 
melletti Fekete erdőbe rendezünk, 
a Kolping Sporlegylet forrásavató 
ünnepségére. 

- Hitlerista ügynököket tartóz- 
talítak le Auszíriában. Bécsből je- 
lentik: A braunaui csendőrség le- 
tartóztatott 15 egyént, akik vendé- 
gül láttak méme! nemzeti-szociális 
ta ügynököket. Ezeket is őrizetbe 
vették. Utóbbiak azzal a feladattal 
jöltek Hitler szülővárosába. hogy 
az osztnák nemzeti-szocialisták szá 
mára uj ufasitásokat hozranak a 
berlini központtól. 

- OLVASOINK FIGYELMÉSE! 
Ezuton közöljük összes olvasóluk- 
kal, hogy bucurestii megbizottunk 
minden oftt elintézendő ügyben szi- 
vesen szolgál iniormációkkal 
szükség esetén személyes közbenjá 
rással is olvasóink rendelkezésére 
áll. 
vele közvetlenül kérjük bármiféle 
ügyben érintkezésbe lépni BUCU- 
RESTI, Str. Grivitei No. 107. szám 
alatt Administratia „Jóestéle ci- 
men (Hátul az udvarban), 

Szavanként 1 Let, vasta- 
gabb betüvel 2 Lei, leligés, vagy cim- 
nélküli hirdetések kezelési dija 5 L 

11 óráig, 
10 óráig lehet Teladni. 

8 órától este 7-ia 
........ 

SÜRGŐSEN eladó félig kész ház 
sarok parcellával. Ára 25 ezer lej. 
Str. Banatului 131. (5314) 
EGY szép üzletberendezés eladó, 
Sír. Voevodului 3. (5316) 
ELADÓ külön felek. egy szoba, 
speizal és kerttel 32.000-ért. Str. 
Mocanului 8. Értekezni 5 után. 

(5319) 
IRÓASZTAL IRÓGÉPET, 

lehetőleg modernet, jókarban ve- 
szek. Cimeke! autóbuszállomás 
bütféébe kének s0 

LAST KAPHAT] 
tertteaotkooresar 
MODERN szoba, konyha speiz 

és még kis szoba kiadó. Sir. astő 
rá 19. (53138) 
EGY szoba, konyha kiadó Slir. 

Noua 19. (5323) 
MAGÁNOS nőönek, vagy férfi- 

nek butorozot szoba kiadó, fürdő- 
szoba használattal. Cim a kiadó- 

n. (5308) 

és 

Lapunkra való hivatkozással 

Z 
Idegösszeroppanásiól 

féltile orvosai Schusch- 
nigg kancellárt 

(BECS.) Schuschnigg kancellár 
a legutóbbi napok eseményeinek 
hatása alat! teljegen megőszült. Or 
vosai idegösszroppanástól félik a 
kormányfőt és azt tanácsolták, 
hogy egy ideig tartsa távol magát 
a politikaj életől. Schuschnigg az 
orvosi tanács ellenére tegnap meg 
jelent hivatalában. 

.... . komzzoszmesztatoma 

Tüzhalált hatt Frata 
községben egy kisfiu 
(CLUJ.) Borzalmas igyermektraa 
gédia történt tegnap délután 4 óra 
kor a közeli Frata községben A 
csendőrségi jelentés szerinő Cson- 
tos Miklós 13 éves kisfiu ruhájá- 
ba valahogyan belekapott a ke- 
mencéből kicsapó láng. Pillanatok 
alatt lángbaborult a szerencsétlen 
gyerek egész ruhája. Velőtrázó se- 
gélykiáltásaira a kerben dolgozó 
szülei berohantak és letépték a 
kisfiuról a ruhát. Az áldozatot 
azonnal beszállitották a helvi kli- 
mika sebészeti osztávára. de min- 
den orvosi fáradozás hiábavaló 
volt s a tragikus sorsu kisfiu ma 
reggel 4 órakor borzalmas égési se 
belbe belehalt. 

TURIszvika 
0 Gyopár turisták kirándulásai. 

A Gyopár turisía csoport julius hó 
21-én a következő turákat rendezi: 
Gyalog szombat este 8 órai indu- 
lással Sávádisla és a Testés 1242 
m. magas tetejére. Gyülekezés a 
Motilor-uti ref. lemplom előtt. - 
Autóval Sovata fürdőre. ahol für- 
dőzés a hires Medve-tóban. Indu- 
lás szintén szombaton este. Tura- 
vezető Györke. Márton, - Azonki- 
vül egy csoport Krusinczkv Károly 
vezelésével Turdára a Bánvafür- 
dőbe megy. részvételi dii fürdő- 
jeggyel együtt 56 lej. Az autós tu- 
rára jelentkezni lehet péntek estig 
a Szabó virágüzletben P. Unirii s a 
Patria fodrásza ban, volt Minoriti- 
lor uccában. Vendégeket szivesen 
lát a csoport vezetősége, 
( Kirándulás a Padurea-Neag- 
rara. A helyi Kolping Legényegy- 
let turista szakosztálya 1935. juliis 
21-én (vasárnap) autós turát ren- 
dez az oradeai Legényegylet álal 
rendezendő Padurea-Neagra-i Kol 
ping forrásavatáshoz. A forrást az 
oradeai Kolping hozta rendbe és 
egy gyönyörü emléktáblát állitott 
a forrás fölé Az ünnepség 21-én 
délelőtt 10 órakor kezdődik lábori 
szent misével s ulána következik a 
forrás felszentelése. Majd uüdvözlő 
beszédek s az oradeai és celuji test- 
véregyesületek emlékzászlójának 
kicserélése fejezik be a lélekemelő 
ünnepséget. A turára jelen kezni le 
het minden este 7-10-ig a Legény 
egylet Baron L. Pap-ucca 3. szám 
alatti helyiségében. Jelentkezési ha 
táridő f. hó 19.. péntek este 10 óra. 
Tekin ettel a nagy érdeklődésre, 
kérjük a jelentkezéseket minél Fa- 
marább eszközölni. Turavezető Rö 
der Ciril. 
................. 

TEKESPORT 

A nemzeti bajnokság rendezőbi- 
zottsága felhivja azon já ékosokat 
akik az egyéni bajnokságért még 
nem versenyeztek, hogy vasárnap 
reggel 9 órakor jelentkezzenek a 
Moderna pályán tartandó folytató. 
lagos bajnoki versenyekre. 
Eredmények: Petrosani: Soimii 

Petrosani-Jiul 158--157. 12 jé 
kos. 



lovább 
ház ál Ilott lángokban. 
a eggeli órákban sikerült lokali- 

lusi leányi. 

parasztleányt. 

JÓESTÉT! 

Targu-Jiuban lett öngyilkos 
egy cluji egyetemi tanár 

(TARGU JIU) Bucuresfij jelen- 
tés szerint tegnap reggel 

Theodor Aungheluta, a eluji egye 
dem tanára, aki itt Filip Gheor- 
gescu családnál tartózkodott, re 
volverrel szájbalőlte magát és 
rövidesen kiszenvedett. A pro- 
fesszor régóta sulyos 
han szenvedett és ez a tény kész 
lelte öngyilkosságra. 

A megdöbbentő esetről azonnal ér 
tesilették a professzor Clujon lakó 

idegbaj- 

hozzátartozóit. Az ügyészség meg- 
inditotla a vizsgálatot. 
A bucurestii hiradást kiegészitő 

leg ulánjárva megtudtuk, hogy 
a proftesszor öngyilkossága való 
ban megtörtént és arról az egye 
tem értesitést is kapott. 
Az 55 éves egyetemi tanár, aki 

10 évvel ezelőtt etvált és magáno- 
san élt Iuliu Maniu acca 2. szám 
alatti lakásán a bölcsészeti kar 

I matematikai tanszékét töltötte be. 

rán felkelt a betegágybal és kö- 
velkezménye gyanán sulyos 
idegbajt kapott. Állandóan ha- 
láMélelmek gyötörték. 

Áprilisban Bűcurestibe ment, ahol 
tisztionvos umokaöccsénél akott, 
eki kezelte is. 

Onnan két béttel ezelőit ávo- 
zott Targu Jiuba, fürdőre, 

mig most a szenvedések elől a ha- 
lálba menekült. Temetéséről az 

Tavásszal influenzába eselt, ko- egyetem fog gondoskodni. 

Ujból varázdálkodnak városunk- 
ban a besurranó tolvajok 

Megaverte házaspár- 
lalkóját az erőszakos 

házigaz:dáa 

Dumbrava 

Telegdi Jámos asztalos 
Rosiei ucca 23 szám 

alati lakos egnap a bünügyi osz- 
tálynál feljelentést tett, hogy házi 
gazdája, Ahnási István fuvaros, a 
kivel az utóbbi időben különböző 
nézeteltérései ámadtak. tegnap be 
men! a lakásába és ugy őt, mint 
feleségét sértegetni kezdte, majd 
sulyosan inzultálta is Telegdi a 
bántavinazásokról orvosi lálleletet 

vétetett fel és azt a feljelentéshez 
csatoltba. A magánlaksértés és a su 
lyos testisérés miatti vád ügyében 
ár. Chendi bünügyi osztályfőaök 
folytatja a feljelentés alabján a 
vizsgálatot. 

Háromérni fogház 
- nemi erőszalcert 

(CLUJ ) Micusan Pavel 13 éves 
mociui gazdálkodó avalvy C. J. 11 
éves falubeli kisleányon az erdő- 
hben erőszaikot kövelett el. 

A törvényszék ma 3 évi feg gyház 

büntetésre ilélte. Sulyósbitó kö- 
rülménynek vetiék, hogy Micu- 
san előbb csak megkisérelte az 
erőszakot s bár a lányka sikolto- 
zusára a falubeliek kimenteilték 
kezéből, később mégis végrehüi- 
totta megdöbbentő tettél. 

Ugyanakkor a törvényszék Szi- 
lágyi Mártont többrendbeli lopás- 
ért másfélévi, Orbán János laka: 
lost 14 havi, Dénes Lajost aszta- 
lost 1 évi, Pái Dezső faesztergá- 
lyost és Csuburka Elek villanysze 
relőt hat- "hat havi elzárásra itélte. 

Nagy tüz pusz'itott Sculeni- 
hen Bucurestiből jelentik: Scule- 
niben tegnap este Kiwa Bartig ga- 

bonakereskedő házában tüz kelelke 
7ett, amely az éjszaka folyamán 

terjedt és csakhamar tiz 
A tüzet csak 

zálni. 

Elütött a taxiautó egy fiatal 
A Cluj 429 jelzésü 

taxiautó ma reggel a Fericisei uc- 
ca előtt elütött egy fiatal teihordó 

A leány csodálos- 
képpen semmiféle sérülést nem 
zenvédett és amint felállott, futva 
igyekezett, oda se hederitve a so- 
fővre, aki pedig azirán! érdeklő- 
dött, hogy nem történt-e valami su 
Iyosabb Daja Igy a „gázolás áldo- 
valának" még a mnevét sem lehetett 
Imegludni 

tesek behatoltak nyitva felejtett la 

nak a bejelentőhivatal ellen. Dun- 

(CLUJ.) Weinberger Béla, Mi- 
hai Viteazull tér 25. szám alatti la 
kos tegnap bejelente-te a központi 
rendőrségen, hogy ismeretlen tet- 

kásába, ahonnan - öt perc alatl, 
miközben a kenyérüzletlben volt- 
egy zsebórát és több értékes ruha- 
eműt tartalmazó bőröndjét lop- 

ták el 

Ugyancsak legnap 
Betega Jolán helybeli tanárnő is 
feljelentést felt a bünügyi rend 
őrségen, hogy szombat délután 
ismeretllen fetlesek a Bratianu 
uccai lakásából 18 ezer lej érté- 
kü ékszert loptak el. 

A rendőrség mindkét lopás ügyé- 
ben széleskörü nyomozást rendel! 
el. 

Hurokra herült 
talnógyilhosság 

(GLUJ.) Jelentettük, néhány nap 
előtt, hogy 
Marpozan komiszár, a kiváló 
bünügyi nyomozó városankban! 

a tornavivodai haláltal hámész- 
kodói Kközött le árlóztatta Ar- 
mean Juon, a cisnadei kétsze- 

res rablógyilkosság egyik tette- 
sét. 

Jeleztük azt is. hogy a hatóságok 

nyomában vannák Armean bün ár 
sának is, akit azután tegnap érde- 
kes körülmények között fogtak el 
Sibiuban. Manpozan komiszár Ar- 
meant leszállitolta a sibiui rendőr- 
ségre, a vizsgálat kiegészi ése cél- 
jából. ott azután 
nagy megdöbbenéssel fogzdták 
a dolgot, mert a kettős rablógyil 
kosság vádja miatt az áldozat 
özvegyasszony Irina nevü cse- 
lédjét már két és fél hónapja 
togva tártják a sibiui törvény- 
széki fogházban. 

A szegény cselédleány ártatlansá- 
ga igy Armean hurokna kerülésé- 
vel tisztázódott, akinek vallomása 
alapján 

keti 
ásadia feítesg is 

büntársát is elfoglák Sasmun 
János, 32 éves mázoló szemé- 
lyében. Szsman a Rusciucului 
ucca 4. szám alatt éppen festési 
munkálatokat végzett, 

amikor a detektivek megjelentek 
letartóztatásána. 
Amikor Marpozan komiszár 
mind a két tetest előállitotta a 
tőügyésznek, az valósággal elké 
pedt, mert a hatóságok gyanuja 

a szerencséflen Irina cselédlá- 
nyon kivül eddig sohasem irá- 
nyult másra. 

Armean és Sasmann mindent be- 
ismertek, s Bbevallották, hogy a 
gykosrágol együt követték el, a 
revolverlövéseket pedig Sasmann 
ad"a le. Ezek után a cselédlányt 
szabadlábra helyezték. Érdekes, 

hogy . 
Armean Marpozan komiszárnak 
kijelentette, hogy örül a letartóz 
talásának, 

mer! bünhödésével legalább köny 
nyebbülni fognak lelkiismeretfur 
dalásai. ' 

mit á'lapitott meg a vizsgálat 
a bejelentőhivatal körüli 

panaszok ügyében 

(GLUJ.) A vármegyeházan nem- 
régiben tartott sajtóértekezleten a 
jelenlevő ujságirók felsorakoztat- 
falták dr. Dunca prefektus előtt 
azokat a séreimeket. amelyek a 
közönség körébői megnyilvánul- 

-
.
 

ca főispán annakidején igéretet 
tett, hogy a panaszokat kivizsgálja 
és orvosolja azokat. A beijelenlő 
hivatal ügyével kapcsolatlban ma 
délelőli dr. Hodor Victor tarlomá- 

nyi vezérfelügyelő magához kéret- 
te a sajtó képviselőit és kijelen et 
te, hogy 

a lefolytatott 

vafal eljárását és a kirótt taxá- 
kat. 

A bejelentőhivatal a város vezető 
sége által készitett szabályrendelet 
szellemében dolgozik, a szabzályza 
tot felsőbb fórumok is jóváhes 
tálk, 

irásbeli feljelentést ad- 

volt kitünő főrendez 

marószóda oldaltal 

vizsgálat szabály- 
szerünck találta 2 bejeléntőhi- 

A 

ponti rendőrségen, hog! 

pár nap előlt nyomi 
tünt. Megállapitot ák, 

inmas a „Charité eauoke ridm- 
nak a 2000 lei értékü tésztát nem 

szállitota rendeltetési helyére, 
hanem valószinüleg eladta vala 
kinek. 

Tegnap sikerült az inus! az egyik 
zugkorcsmában elfogni. Beisméerte 
hogy a tésztát. elfulajdoni ota, de 

nem adta el. hanem - amint mon 

dotta - megette. Dr. Cheudi rend- 

őrkapitány tovább folytatja az imas 
valószinütlen vallomása ügyében a 
nyomozást. 

- MHe'ényi Elemér jubileuma. 
Hetényi Elemér, a Magyar Szinház 

ője julius 20- 
én este a Magyar Szinházban mű- 
vészestélyt rendez, amelvnek véd- 

Bethlen Györgyné vál 

rendezésben az 

nökségét gr. 
lalta, A 

vesznek, hogy igy segi "senek a ne- 
héz helyzetben élő müvészen és s1" 
lyos be"egen fekvő foleségén. Az 

estélynek erdekes müvészi müsöra 
lesz. 

- Kis tüz volt a Demeter gyógy 
szertárban. A Motilor uti Demeter 
gyógyszertár laboratóriumában ma 
délelőit munka közben egy benzi 
nes üveg ferobban. Az alkalmi- 
zotak gyorsan lokalizállák a tü- 
zet, még mielőtt a tüzoltók kiérkez 
heltek volna. 

- Monstre iiltakozásra készül- 
nek a francia közelkalmazot ak 

Párisból jelentük: A francia köz- 

alkalmazotak a 10 százalékos fize 

tésleszállitás miait holnap esle 
monstra tillakozó felvonulásara 
készülnek, amelye nminden körül 
mnények közöt! meg akaraak larta- 

. Ugyanakkor a kormány elhataá- 

fozta hogy a szükségrendeletek 

nyugodt végreh jlása celjából min 

den nyilvános és li lakozó gyülést 
be ilt 

= Az a'héni polgármester a gö- 
rög exkirályanul. A hénből közlik: 

Cotias athéni polgármes er Lon- 

donba utazott, hogy tájékoztassá 

György exkirályt a görögországi 

hiyzeről. Küldetése nem hivalulós 

jellegü. A polgármes er elutazása 

előtt több megbeszélést folytatoti, 
ugy monarchista mint köztársasá- 

gi poliikusokkal és kalonai sze 

mélyiségekkel. 

- A mentők uireiből. Gros2 

Berta 32 éves nőt, aki a Barifiu uc 
ca 14. szám atat lakik. legaüp es 
te a Metropol előt élütő te egy ke 

rékpár. Szerencsére neui szenve- 

dett sulyosabb sérüléseket. A men- 

tők első segély nyujtás után ! jaká 
sára vitték és most olt kezelik. l 

Nemes Ferenc, Motilor ucca 62 5 k 
alatti munkásenber tegnap es 

műg zmérgez! 

magát A mentők ne 

után a nem sulyos állapotban 
férfit lakásáma hagyták ápolás 
jából. Tettét azért követte 

szerelmes volt, de közeboról 

kellett volna vonulnlea és el 

volna, iszalkadnia iacátiától 

bra net 

cENZURAT 

összes 
helybeli jótékony egyésületek rés/t 
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